

新政发布

我市印发通知,进一步做好被征地人员养老保险工作

本报讯(记者 何无痕)近日,厦门市政府印发了《关于进一步做好被征地人员参加基本养老保险有关工作的通知》,将从2023年1月1日起实施。

长期以来,厦门市委、市政府高度重视被征地人员养老保险工作,在贯彻落实企业职工基本养老保险全国统筹决策部署的同时,深入研究被征地人员养老保险政策衔接过渡措施,着力保障被征地人员权益。在确保前后待遇平衡的基础上,单独建立被征地人员社会保障资金制度,在基本养老保险制度外,对被征地人员待遇进行兜底保障。《通知》调整了厦门市原有的被征地人员缴费和待遇等相关政策。

一是明确对象范围。《通知》适用于2021年12月31日前未退休的被征地人员。2022年1月1日后新产生的被征地人员的社会保障办法另行制定。

二是限定缴费时间。在基本养老保险制度外,符合条件的被征地人员,可在2023年内一次性缴费。特别提醒:2024年1月1日起不再办理一次性缴费。

三是保障方式灵活。一次性缴费和缴费补贴可以“二选一”。对于尚未参保缴费的被征地人员,可选择一次性缴费;也可选择参加企业养老保险后,直接领取缴费补贴。

四是前后待遇平衡。对一次性缴费后的被征地人员,按照缴费时间、年龄等进行细分,明确各类人员享受的待遇。政策调整前后各类人员待遇基本保持平衡。

下一步,市人社局将牵头制定配套操作细则,各区政府将组织开展被征地人员身份确认和缴费等工作。全市被征地人员如有疑问,可拨打咨询热线:0592-12333。

保障权益

我市持续推动房建和市政工程领域清欠工作提质增效

本报讯(记者 袁舒琪)今年以来,累计解决拖欠工程款案件107件、涉及金额8.16亿元,会同人社部门解决农民工欠薪案件430件、涉及金额1.03亿元……昨日,市建设局召开我市房建和市政工程领域清欠工作新闻发布会,介绍该工作的推进情况。

市建设局党组书记、局长李德才表示,市建设局在做好日常行业监管基础上,进一步推行开门整治、主动出击、综合施策,充分发挥“1+1+4”清欠工作机制优势,取得显著成效。我市房建和市政工程领域清欠形势平稳可控,建筑业企业和农民工权益能够得到充分保障。

据悉,市建设局主要从拖欠投诉处置与拖欠源头预防两方面综合施策,标本兼治,重在治本,持续推动清欠工作提质增效。其中,拖欠投诉处置方面,主要依托建设局清欠办及时妥善处理各渠道拖欠投诉案件。推行开门整治,线上、线下多途径受理拖欠投诉。市区建设主管部门上下联动,与人社部门左右协同,按职责分工有序推动欠款欠薪问题处置。今年建设系统通过各渠道共受理拖欠案件1324件,经协调、督促或督办,前述拖欠问题均得到妥善处置。

今年,市建设局累计开展4个批次拖欠主动排查处置,针对23个反馈存在拖欠问题项目,实施台账管理,安排专人跟踪督促、对账销号,清欠工程款4.5亿元、工人工资1426万元。

项目欠款欠薪处置不力造成不良社会影响的,坚决按规定记录不良信用监管行为并视情况予以曝光,强化警示震慑作用。对欠款欠薪问题隐患突出项目或企业实施差异化重点监管。今年以来,市建设局累计约谈90个项目参建单位,对3个项目实行提级督办,对6个企业记录不良行为,曝光1起造成不良社会影响的欠款欠薪案件。

以案为鉴对照反思 一以贯之持续从严

元旦、春节将至,市委反腐败办进一步严明纪律,强化警示教育,通报3起违反中央八项规定精神典型问题



本报讯(记者 薄洁)元旦、春节将至,为进一步严明纪律,强化警示教育,持续巩固中央八项规定堤坝,锲而不舍纠“四风”树新风,市委反腐败办通报了3起违反中央八项规定精神典型问题。

通报指出,这3起典型问题均发生或者延续到党的十九大之后,是典型的不收敛不收手行为,相关人员受到严肃查处。各级党员干部要以案为鉴,深刻吸取教训,对照反思,把“一张纸”变为“一堂课”“一面镜”,自觉抵制歪风邪气,切实把纪律规矩刻印于心、落实于行。

通报强调,全市各级党委(党组)要深刻把握坚定不移全面从严治党的战略部署,明确主体责任中包含全面监督的责任,既要把方向、作部署,又要抓监督、管落实,不停步、不松劲、再出发,切实把抓作风的责任落实落细。各级领导干部特别是“一把手”和领导班子成员等“关键少数”要发挥“头雁效应”,保持“赶考”的清醒和坚定,严于律己、严负其责、严管所辖,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,更不能有降调变调的错误期待。作风建设只有进行时,没有完成时,要一以贯之持续从严,一级做给一级看,一级带着一级干,以“咬定青山不放松”的定力,把做好传统带进新征程,将好作风弘扬在新时代。

今年是党的二十大胜利召开之年,也是中央八项规定出台十周年,意义重大。各级纪检监察机关要始终牢记“三个务必”,把思想和行动统一到贯彻党的二十大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的二十大精神上来,不断增强以自我革命精神推进作风建设的政治自觉,毫不松懈落实作风建设政治责任,持续拧紧整治“四风”责任链条,推动党委(党组)主体责任、纪委监督责任、职能部门监管责任贯通落实、同向发力。要始终坚持以严的基调,锲而不舍落实中央八项规定精神,以钉钉子精神持续深化分领域分行业分系统纠“四风”树新风工作,在常和长、严和实、深和细上下功夫,准确把握作风建设新阶段新特点,找准“四风”问题的突出表现和新情况新动向,深化整治节日期间易发的违规收送礼品礼金、违规吃喝等顽瘴痼疾,深挖细查隐形变异、风腐一体问题,持续释放越往后执纪越严的强烈信号,不断把作风建设引向深入,让清风正气在新征程上更加充盈。

点击

3起违反中央八项规定精神典型问题

●厦门东孚房屋征迁服务有限公司经理林全春违规发放津补贴问题。2018年至2020年,林全春在担任厦门东孚房屋征迁服务有限公司董事长、经理期间,违规审批同意超标发放2017年度至2019年度年终双薪。2022年,林全春受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

●集美区城市管理局副局长杜朝阳违规收受礼品问题。2014年至2018年,杜朝阳在担任集美区城市管理局北站行政执法中队副中队长、中队长期间,多次违规收受管理服务对象赠送的

高档烟酒礼品。2021年,杜朝阳受到党内警告处分,违纪所得予以收缴。

●厦门市房屋安全鉴定所所长董星违规使用公车、超标使用办公用品问题。2019年,董星违反公务用车管理规定,多次私自驾驶公车用于上下班。2019年至2020年,董星在已配备使用一间面积为15.15平方米办公室的情况下,违规占用隔壁一间面积为14.13平方米的资料室,供其个人使用。2021年,董星受到党内警告处分,退赔违纪款项。

文明旅游在行动

让文明与风景同行



▲市民在狐尾山公园游玩休闲。

本报讯(文/图 记者 黄怀)冬日暖阳,晴空如洗,假期来临,很多市民游客走出家门,来到公园爬山健身,享受快乐假期。近日,记者走访中发现,市民游客在游玩中能够积极践行文明旅游理念,做到让文明与风景同行。

狐尾山公园绿树成荫,风景秀丽,空气清新,沁人心脾,如同一个天然氧吧。位于狐尾山最高点的玻璃栈道,是厦门全景最佳观赏点,站在这里,从厦门岛西面海湾公园到东面五缘湾,一览无遗。

不少市民游客沿着石阶路爬山健身,直达山顶,站在玻璃观景台上观赏厦门的景色。有的家长带着小朋友去位于山顶的气象公园,体验科技的奥秘,有一些老年人在山脚下打太极拳,享受悠然自在的生活。

记者看到在公园里有许多劝导文明游园的宣传告示,倡导游客文明游览,爱护花草,保护环境,做好防疫措施。园区环卫工人认真清理地面垃圾,安保人员定时巡逻,看到有不文明行为都会上前及时劝阻。游客在游玩时注意自己的言行,不乱扔垃圾,并做好垃圾分类,不大声喧哗,不摘花折枝。

近年来,市民的文明素质不断提高,文明旅游已经成为社会新风尚。我市还将积极开展文明旅游志愿服务实践活动,倡导文明旅游和制止不文明旅游行为,营造良好的文明旅游氛围。

赏 潮兔新春灯会

集美中央活力区灵玲潮兔新春灯会启幕



▲12米高的新春月兔女神巨灯引人注目。

本报讯(文/记者 林桂植 通讯员 邱嘉伟 图/记者 黄晓珍)9万平方米的潮兔璀璨灯海、15米高的魔幻悬浮天宫、12米高的新春月兔女神巨灯、10余场中外国际演艺秀……昨日,2023年集美中央活力区灵玲潮兔新春灯会在厦门灵玲国际马戏城启幕。据悉,本次灯会将持续到2023年2月15日。

本次灯会以新春兔年作为契机,以国潮兔、科幻兔、京剧兔等一系列主题灯组为亮点,以AR技术模拟爱丽丝仙境、魔法森林等实景场景,结合灵玲马戏城的三大演艺秀场和六大综艺剧场,打造一个流光溢彩、多元共融的夜间文旅项目。

这次沉浸式灯展,展示一组悬浮半空的巨型“天宫”灯组和一组12米高的巨型月兔女神灯组,给人集光、影、互动于一体的奇幻体验。更有朋克潮兔、国潮熊猫等近50件彩灯、10000余件LED变光灯珠,带领大家走进浪漫的童话空间。

据悉,灯展期间,厦门灵玲国际马戏城还荟萃了多个剧场演艺,包括海狮表演、3D全息投影秀、3大特色演出(火把舞+激光舞+杂技)、马戏大秀《大雨天宫》等,为市民游客奉上一场丰富多彩、潮味满满的新春彩灯盛宴。

听 社区音乐会

马巷街道两个社区的“草根歌者”用歌声迎接新年

本报讯(记者 邵凌丰)萨克斯二重奏、个人独唱、童声独唱,还有诗朗诵和极具本地特色的闽南话歌曲独唱……昨日下午在舫星社区举办的这场社区星光艺术团2023年新年音乐会,大部分节目都是由社区居民上台表演的。

很难想象这些“草根歌者”竟能献上如此精彩的表演,好似组成一台精彩纷呈的社区春晚。在最后的合唱大合唱环节,音乐会的组织者、马巷街道科技特派员邱义娟也感慨万千:“这三个多月,大家都太不容易了。”

邱义娟是厦门青年女高音歌唱家,作为马巷街道科技特派员,她在今年9月份成立了舫星社区星光艺术团与滨安社区阳光艺术团。“招募时有80多人报名,最终两个社区选拔出50人成团。”她告诉记者,每次周一、周三授课时,课堂上都是满座,“居民们喜欢听歌,还有很多人全程站着旁听”。

正是在邱义娟的带领下,经过三个多月的辛苦排练,两个艺术团分别于27日和28日在各自的社区完成了新年音乐会的演出。虽然气温略低,现场还有风,但艺术团的成员们都认真完成了表演。邱义娟说,虽然有的团员因为生病无法成行,但其他团员们都坚持完成了音乐会。“我们就是文艺战士,希望在越艰难的时刻,越能够用音乐驱散阴霾,给社区邻里送去新年的祝福和希望。”团员们这样说。

品 美食盛宴

诏安“百村干碗”美食嘉年华活动开锣

本报漳州讯(特派记者 黄树金)昨日,“全闽乐购·跨年购”漳州市诏安美食嘉年华暨“百村干碗”助力乡村振兴活动在县江滨公园开锣,展示闽南特色美食小吃、特色伴手礼、休闲食品、特产等数百个品种,而从近百个村挑选的近千碗小吃、美食和特色菜让游客游客品尝,大饱口福。活动将持续至12月30日。

在美食嘉年华现场,主办方邀请了诏安县本土知名美食商家及大型餐饮品牌在56个展位参展,更有专业团队进行线上直播,打造一场味觉与视觉上的美食盛宴。诏安本土近百个村的有名的猫仔粥、和合包、肝花、肉卷、烤螺、虾丸、麦熟、碱水面、油墩子、红桃粿等特色小吃美食齐亮相,烹调技法各异,风味俱佳,让人们品味到诏安饮食文化精髓。

据了解,诏安县地处闽粤两省交界处,历史悠久,文化底蕴深厚,是福建的“南大门”,著名的侨乡、重要台胞祖籍地,素有“中国青梅之乡”“中国晒都”“中国书画艺术之乡”“中国长寿之乡”的美称。此次“全闽乐购·跨年购”诏安美食嘉年华促消费行动,弘扬八闽传统美食文化,促进消费市场回暖,为推动诏安县旅游、餐饮发展及经济发展注入强劲动力。

分类广告

副省级媒体 友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资需谨慎。)

登报热线:5581501 5550633 手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心2楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

经营地址变更公告

厦门中都物业管理股份有限公司原营业地址:厦门市思明区吕岭路1739号创想中心B座2202室,新营业地址:厦门市思明区湖滨南路357-359号海晟国际大厦七层05-06单元,自2022年12月29日起原办公地址停止办公收件,特此公告。

厦门御林军保安有限公司原营业地址:厦门市思明区吕岭路1739号创想中心B座2201室,新营业地址:厦门市思明区湖滨南路357-359号海晟国际大厦七层05-06单元,自2022年12月29日起原办公地址停止办公收件,特此公告。

行政处罚决定书

杨惠玲(身份证号码:350583*****0066)、吕基喜(身份证号码:350583*****0031):

本局对你们在厦门市思明区文塔路88号1105室违法建设一案,已审理终结。现依法向你们公告送达厦思城管罚(2022)569号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起六十日内,向厦门市思明区人民政府申请行政复议,也可以在六个月内直接向厦门市思明区人民法院或者有权管辖的人民法院提起行政诉讼。厦门市思明区城市管理局

告知书

陈璐琳(身份证号码:352202*****5784):

本局对你在厦门市思明区万寿路172号607室违法建设、擅自改动房屋建筑主体和承重结构一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)690号《告知书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。请于送达后五日内提出书面意见或听证要求,否则视为自动放弃陈述申辩权和听证权利,我局将依法作出处理决定。厦门市思明区城市管理局

告知书

叶共和(身份证号码:350211*****1510):

本局对你在厦门市思明区出米岩10号1802室违法建设一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)688号《告知书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。请于送达后五日内提出书面意见和听证要求,否则视为自动放弃陈述申辩权和听证权利,我局将依法作出处理决定。厦门市思明区城市管理局

行政处罚决定书

刘会秀(身份证号码:370982*****4367)、余建飞(422121*****0438):

本局对你们在厦门市思明区前埔村路580号401室违法

建设一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)527号《行政处罚决定书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。如不服本处罚决定,可在收到本决定书之日起60日内向厦门市思明区人民政府申请行政复议,或者在六个月内直接向思明区人民法院或者其他有权管辖的人民法院提起行政诉讼。厦门市思明区城市管理局

告知书

苏艺帆(身份证号码:350524*****1042):

本局对你在厦门市思明区湖滨南路138号之一1508室违法建设、擅自改动房屋建筑主体和承重结构一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)637号《告知书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。请于送达后五日内提出书面意见或听证要求,否则视为自动放弃陈述申辩权和听证权利,我局将依法作出处理决定。厦门市思明区城市管理局

告知书

胡苏群(身份证号码:332526*****0528):

本局对你在厦门市思明区洪莲里60号106室违法建设一案,已审理终结。现依法向你公告送达厦思城管罚(2022)611号《告知书》。自本公告发出之日起30日即视为送达。请于送达后五日内提出陈述申辩意见及听证要求,否则视为自动放弃上述权利,我局将依法作出处理决定。厦门市思明区城市管理局

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年5989997